
Vyjádření školitele k disertační práci: 

Martin Slaboch, Změny v pohřbívání v obci Úhonice ve 20. a na počátku 21. století. Ústav 
etnologie. Praha 2009, Ph.D. práce. 

Disertační práce Martina Slabocha nazvaná "Změny v pohřbívání v obci Úhonice ve 20. a na 
počátku 21. století je výsledkem autorova mnohaletého zkoumání vývoje a v posledních 20 
letech i radikálních změn v pohřbívání zemřelých na příkladu jedné středně velké středočeské 
obce. Zmapování proměn a objasnění jejich příčin je předmětem této práce. 
Autorův zájem o způsoby rozloučení se zemřelými vyplynul ze dvou základních podnětů. Tím 
prvním byl nález soukromé sbírky úmrtních oznámení Ipartel obyvatel obce, ta se později 
ukázala Isbírka/ jako mimořádně vhodný komparativní materiál, druhým podnětem byla 
důvěrná znalost obyvatel a prostředí zkoumané lokality, v níž autor od narození žije. To mu 
umožňovalo jak vhled do soukromí jednotlivých rodin, tak "nenápadnou" účast na pohřebních 
obřadech spoluobčanů. 

Prostředkem k získávání relevantních informací k historii a proměnám obřadů spojených 
s pohřbíváním byl autorovi: za prvé etnologický terénní výzkum uskutečňovaný v letech 
1997-2008 v obci Úhonice, sestávající z rozhovorů s obyvateli Ipozůstalými, faráři, 
pracovníky Pohřební služby aj.! a z autorova autentického pozorování, za druhé studium 
archívních pramenů Ikronik-obecních, farních, školních i spolkových , dále matrik, knih 
zemřelých, knih úmrtí aj .! a rovněž studium odborné literatury. 

Disertační práce Martina Slabocha, založená převážně na primárních pramenech, přináší řadu 
autentických poznatků, především však odpovědi na autorem položené otázky, tj. k jakým 
změnám v pohřebních obřadech a způsobu pohřbívání dochází v posledních 20 letech, jaké 
jsou příčiny a důsledky těchto změn. 
Výsledná práce však, vedle nesporných předností, vykazuje i některé nedostatky. Přesto ji 
považuji za hájitelnou a doporučuji ji komisi k projednání. 

~4Y9/ 
PhDr. Jaroslava Krupková, CSc. 

školitelka 
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